



解读中原区人大常委会工作报告 依法履职担当进取 建设“四个中原”

6月4日,中原区第十六届人民代表大会第五次会议召开,中原区人大常委会主任李长义作人大常委会工作报告。

在中原区委的坚强领导下,中原区人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记视察河南、视察郑州的重要讲话指示精神,按照“建一流班子、带一流队伍、树一流形象、创一流业绩”的目标要求,全面履行宪法法律赋予的职责,去年共召开常委会会议9次,主任会议13次,听取审议专项工作报告15项,开展视察调研督导30余项(次),工作评议4项,作出决议决定10项,任免地方国家机关工作人员88人次,各项工作取得新进展新成效。记者 张改华 通讯员 张黎

2019年 坚持围绕中心服务大局 确保区委决策部署落地见效

忠诚担当 政治引领贯穿履职始终

2019年,中原区人大常委会始终站位全区工作大局谋划工作,紧紧围绕区委重大决策部署履职尽责,同向发力,推动落实。面对突如其来的新冠肺炎疫情,常委会充分发挥人大制度优势,第一时间转发市人大常委会作出的《关于全力做好新冠肺炎疫情防控工作的决定》,提供法治保障。坚持依法监督推动,常委会领导深入实干笃行 服务大局为民监督

常委会按照区委部署,组织开展全区人大系统“迎民族盛会、庆七十年华诞”助推城市环境综合整治提升专题活动,推动各项工作做实做细。围绕落实“减税降费”政策,常委会作出了关于批准《区政府关于调整2019年财政收支预算报告》的决定,要求区政府加强预算执行管理,提高资金使用效益。围绕加快“六片两园”建设,持续加大对产业转型升级、项目发展等工作的监督。围绕助推中原区高质量发展和民生建设等热点问题,成立4个课题调研组,对社区居家养老、审计查出问题整改等课题进行深入

防控一线现场督导,积极开展“三送一强”活动。选派常委会机关13名科级干部下沉分包棉纺路街道4个社区,参与卡口疫情防控工作。据不完全统计,全区50多名人大代表累计捐款300余万元、捐赠防疫物资价值100余万元,60多名人大代表奋战在疫情防控第一线,以实际行动践行了代表人民、为了人民、服务人民的光荣使命。

调研,及时形成调研成果。其中,关于生态水系建设等2篇调研报告荣获市人大优秀调研成果二等奖。

2019年,常委会围绕民生热点选取了社区养老服务中心建设等51件代表建议列为年度重点为民办理的十类代表建议,进行专项督办,推动食品卫生安全监管和环境卫生整治等民生实事做细做好。

目前,全区共建成街道人大代表联络站14个,社区人大代表联络站67个。首次将辖区内的267名四级代表全部编入代表联络站,听民情、察民意、聚民智、解民忧。

2020年 凝心聚力建设“四个中原”

2020年是“十三五”规划的收官之年,也是全面建成小康社会的决胜之年。区人大常委会将紧紧围绕区委决策部署和区委中心工作,紧紧围绕人大代表提出的议案建议,紧紧围绕群众密切关注的热点难点问题,树立以人民为中心的发展思想,围绕“中优、西美”功能定位,依法履职、担当进取,凝心聚力建设“四个中原”,为郑州加快建设国家中心城市做出新的更大贡献。

强化政治引领,坚持党对人大工作的全面领导。聚焦复工复产复业,围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任

务,持续推进“三送一强”活动,对《食品安全法》的实施情况开展执法检查。

围绕落实区委重大部署,重点对“四个中原”建设、“三项工程、一项管理”等工作开展监督,对“三大核心板块”建设工作进行专项视察,围绕推动民生改善,听取审议代表议案建议办理、学前教育、安置房建设、老旧小区改造提升等工作情况报告。

强化代表履职平台建设,持续推动代表进站活动。巩固和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,落实全面从严治党主体责任和“一岗双责”,持之以恒强化思想理论武装。

解读中原区政协常委会工作报告 书写新时代 政协委员风采

6月3日,政协郑州市中原区第九届委员会第四次会议召开,中原区政协主席王正轩作政协常委会工作报告。

过去的一年,中原区政协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共十九大和十九届二中、三中全会精神,在中共中原区委的坚强领导和区人大、区政府的大力支持下,牢牢把握团结和民主两大主题,聚焦“五个突出”,以加强政协党的建设为统领,以政协工作提质增效为主线,加强思想政治引领,广泛凝聚发展共识,为助推全区经济社会高质量发展做出了积极贡献。记者 张改华 通讯员 张黎

2019年 主动融入工作大局 汇聚强大正能量

强化思想政治引领 坚定正确履职方向

2019年,中原区政协始终坚持区委对政协工作的全面领导,严格执行重大事项请示报告制度,主动融入全区工作大局,紧扣中心任务谋划和开展政协工作。

推进政协党的建设。高质量高

效率开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,先后组织集中学习研讨3次,实施党性教育、红色教育等30次,开展调研20余次,走访交流上百人次,撰写调研报告17篇、心得体会179篇,建立健全长效机制11项。

践行履职为民宗旨 倾情助推民生改善

围绕中心、服务大局是政协系统履职尽责的根本要求。中原区政协将专项调研作为推进政协工作的重要方式,就城市环境综合整治提升、西流湖生态建设、常西湖新区建设、区法院“和顺中原”机制运行等方面开展专项调研16次,围绕全区高质量发展提出建议49条,大多数已转化落实。

坚持把协商调研作为政协工作的重中之重,中原区政协紧扣区委、区政府中心工作和群众反映的热点难点问题,精选城市精细化管理、生态环境保护、家教家风建设、发展地铁经济、推进政协党建全覆盖等6个课题调研,并报请区委常委会审议通过。坚持调研于协商之前,依托专委会组建课题组,广泛吸纳界别委员、教授学者和行业专家的意见,形成6篇近9万字的调研成果,提出17个方面52条建议。

提案办理提质增效。全年收到提案210件,审查立案193件,办结率100%。对国土绿化提速、培育文旅产业、社区嵌入式养老等6件重点提案加强跟踪督办,全面提高办理提案质量。

各街道政协工委知责奋进,开展形式多样的履职活动,为区域高质量发展汇聚正能量。一年来,广大政协委员累计捐款183万元、捐物价值122万元,做好事936件,帮扶困难户413户,帮扶人员928人,委员企业安排就业8183人。

新冠肺炎疫情暴发后,及时号召广大干部和委员落实区委部署,班子成员深入一线,机关干部下沉小区楼院,把牢疫情防控重要关口。抗疫期间,广大委员累计捐款65.5万元、消毒液20余吨、医用酒精6吨、口罩7万余只、其他生活用品医药用品等价值70余万元,为打赢疫情防控阻击战贡献了积极力量。

2020年 凝聚共识 为高质量建设“四个中原”贡献力量

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是中原区加快建设以郑州中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区的重要一年。中原区政协将充分发挥专门协商机构作用,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,广泛凝聚共识与合力,为高质量建设“四个中原”、高水平打造以郑州中央文化区为引领的国家中心城市产城融合示范区做出新的更大贡献。

加强思想政治引领,推动党的创新理论学习在政协系统全覆盖。坚持重

点提案办理承诺书制度、每案必察制度,加大督办力度,提高办理成效,进一步提高提案质量、办理质量和服务质量。

坚持团结民主主题,广泛凝聚改革发展共识,不断丰富各民主党派、工商联和无党派人士政协参政议政的内容和形式。提高履职能力,切实加强政协自身建设,创新委员活动方式,完善委员考核办法,激发委员履职的积极性、主动性和创造性。加强对政协工委的工作指导,发挥政协活动召集人的硬核效应,形成上下联动、协调合作的新格局。